

川渝携手共接“双节”流量

更多精彩新地标等你来分享和推荐

川渝风光好City

2024成渝文旅新地标征集活动

每逢佳节，旅游市场都会迎来一波高峰，今年中秋节，哪些城市热度爆棚？据携程数据显示，上海、北京、杭州、成都、苏州、广州、深圳、南京、重庆和青岛是今年中秋假期国内热门旅游目的地。

成渝CP再次出圈，据同程旅行《2024中秋假期旅行趋势报告》显示，今年中秋假期，3小时内高铁出游市场最为活跃，成渝城市群中短途出游需求旺盛。

哪些文旅新场景、新地标最受游客喜爱？9月13日，封面新闻面向全网发布征集令，欢迎大家踊跃推荐成渝文旅新地标案例、旅行攻略、民宿体验推荐等，让更多人爱上川渝的大美风光。

川渝携手组CP 共建巴蜀文化旅游走廊

对于中秋佳节和即将到来的国庆长假，如何共同接住这一波“大流量”？川渝两地携手合作，共建巴蜀文旅走廊。

9月12日，巴蜀文旅走廊主题宣传季在重庆市召开新闻发布会，宣布自9月13日起，四川省隆昌市和重庆市荣昌区两地，将分别开展为期3个月的系列文旅活动。

据重庆市荣昌区人民政府副区长程昌耀介绍，本次活动融入旅游、美食、非遗、演艺等多种表现形式，共策划巴蜀文化旅游走廊美食文化季系列活动和“双昌”主题系列活动2项7个子活动，系列活动主要涵盖“文化+旅游”“文化+美食”“文化+商业”和“文化+演绎”四个方面。

“我用三个‘新’来给大家介绍本次活动的特色亮点。”程昌耀表示，一是创新沉浸互动演艺“新玩法”，二是汇聚巴



剑门关猿猴道。图据文化和旅游局微信公众号

渝特色美食“新花样”，三是赋予成渝古道线路“新内涵”。

据了解，早在今年5月，川渝两省市文旅部门已确定了2024年巴蜀文旅走廊建设的目标任务。

5月9日，巴蜀文化旅游走廊建设专项工作组第八次联席会议在重庆酉阳举行，会议通报了巴蜀文化旅游走廊建设2024年工作要点。据介绍，经过川渝两省市文旅部门沟通协商、共同研究，于今年4月9日联合印发了《巴蜀文化旅游走廊建设2024年工作要点》。对标《要点》，今年川渝两地将着力开展8个方面、29项具体任务。

8个方面具体包含了合力创建改革创新试验区，推动巴蜀文化保护传承，联合开展文化艺术交流，合作提升文旅公共服务水平，共同培育高品质文旅产品，协同促进文旅产业发展，联合举办文旅营销推广活动，健全完善共建机制平台。

为此，两地文旅相关部门、川渝文旅企业将深化合作，在打造世界级旅游目的地、开展游客互送互动、培育巴蜀文旅

IP等方面联合发力，共同助力成渝地区双城经济圈和巴蜀文化旅游走廊建设。

国家金牌导游推荐 欢迎打卡松潘古城和剑门关

“四川有着深厚的历史底蕴，璀璨的文化遗存和丰富的旅游资源。”国家金牌导游、四川文旅星推官周怡爽在接受记者采访时表示。从事导游工作多年的她，对四川各类旅游景观和文旅资源如数家珍，她重点向记者推荐了松潘古城和剑门关两处文旅新地标。

“松潘古城位于四川省阿坝州，随着高铁开通，从重庆到成都中转前往，全程仅需3小时。”周怡爽介绍，这是一座边陲重镇，也是茶马贸易集散地。由于是川西门户，历来就是兵家必争之地，一千三百多年前，松赞干布与大唐守军在此爆发松州之战，成为文成公主和亲吐蕃的导火索。

一千二百多年前，高适又在这里和吐蕃对战，就是历史动画电影《长安三万里》高适败北的云山城原型。这里的古城墙屹立六百多年，城墙厚达31.5米，在

四川乃至中国都是相当罕见。这里藏羌回汉多民族共存，有数不尽的美食和浓郁的人文风情。

“当年李白说蜀道之难，难于上青天，仗剑去蜀，就是走三峡水路一路扬歌而去。”周怡爽谈到，今天，重庆人也可坐高铁逆流而上，去看看何为剑门天下险，看看当年何为难于上青天。这里有李白诗里的猿猴道鸟道，有杜甫笔下的剑门天下壮，诸葛亮在这里建立雄关，姜维在这里守关。这里是川北最值得去的地方之一。

“作为四川文旅星推官，我明白川渝两地共建巴蜀文化旅游走廊意义重大，不仅有助于提升巴蜀文化的国际影响力，还将为游客带来更加丰富多元的旅行体验。”周怡爽表示，相信在未来，川渝两地将成为全球游客争相打卡的热门旅游目的地。

如何玩转川渝？更多精彩新地标等你来分享和推荐。9月13日起，封面新闻面向全网征集成渝文旅新地标案例、旅行攻略、民宿体验推荐等，欢迎大家踊跃前来推荐。

具体参与方式为：登录封面新闻APP-点击首页“我的”-进入热门活动，找到对应的活动入口即可参与。

10月起，封面新闻还将展开线上案例展示和投票活动，届时将由网友、专家、测评官一起，最终选出新地标案例，包括最佳露营地、最美数星星的地方、亲子游目的地、最美自驾线路、民宿榜等。快来加入吧！

华西都市报-封面新闻记者 罗田怡



扫描二维码
参与推荐活动

前8月300个共建成渝地区双城经济圈重大项目加速推进

现代产业项目完成投资1016.7亿元

华西都市报讯(四川日报全媒体记者 史晓露)前8月，300个共建成渝地区双城经济圈重大项目完成投资3229.1亿元，年度投资完成率73.9%，超时序7.2个百分点。记者近日从省发展改革委获悉，今年37个共建成渝地区双城经济圈重大项目新开工项目，目前已开工24个。

现代基础设施项目扎实推进，前8月完成投资1919.5亿元，年度投资完

成率68.9%。渝昆高铁渝宜段进入试运行阶段；重庆江北国际机场工程第四跑道完成竣工验收；西渝高铁康渝段赛马门隧道贯通；向家坝灌区一期一步工程北总干渠渠首段建设施工完成；达州燃气电站二期工程等5个项目已开工建设。

现代产业项目加速实施，前8月完成投资1016.7亿元，年度投资完成率83.7%。川渝合作(广安—合川)生物医

药产业园竣工投产；绵阳天宜上佳绿能新材料创新产业园厂房完工；两江赣锋新型锂电池科技产业园一期厂房建成，Pack项目投产；九龙坡氢燃料电池研发检测生产基地建成投用；德阳经开区航空航天燃机装备高端零部件智能制造基地等10个项目已开工建设。

科技创新、文化旅游项目加快推进，前8月完成投资153.4亿元，年度投资完成率92.7%。金凤实验室项目完工；准环

对称仿星器等3个项目已开工建设。

生态环保、对外开放及公共服务项目有序推动，前8月完成投资139.5亿元，年度投资完成率70.2%。国家西南区域应急救援中心常规建筑已完成验收；西部职教基地永川民进学校扩建项目一期完工；宜宾资源循环利用基地危废项目完成建筑主体砌体施工；川渝长江流域水上应急救援基地等6个项目已开工建设。

四川“十四五”首个燃气电站全面投产

9月16日21时16分，川投集团资阳燃气电站新建工程项目2号机组一次通过168小时试运行，标志着四川省“十四五”首个燃气电站实现全面投产，全省调峰电源再添“生力军”。

川投集团资阳燃气电站新建工程项目位于资阳市安岳县永顺镇，地处成渝地区双城经济圈中心，是四川省“十四五”重点工程、民生工程。一期工程建设的2台740MW燃气-蒸汽联合循环发电机组，采用目前世界上最先进的M701J型燃气轮机，联合循环效率高达63.7%。

2022年9月16日，该项目主厂房第一罐混凝土浇筑，在短短两年时间内实现“双机”投产，跑出“核准到正式开工仅历时8个月”“正式开工到首台机组投产

仅631天”“西南地区首台投产的H级燃气机组”“西南地区首个双投的H级燃气电站”的川投速度。

1号、2号机组均实现了“厂用电受电、锅炉水压、汽机扣盖、化学清洗、燃机启动和锅炉冲管、燃机冲转定速、发电机并网、168小时试运”八个一次成功！1号机组首次并网到168小时试运结束仅21天，创造了H级燃机整套启动调试时间最短的全国纪录。2号机组首次并网到168小时试运行结束仅18天，再次刷新了该纪录！

川投集团资阳燃气电站新建工程项目投产后年发电量35亿千瓦时，对于维护四川省电网安全、迎峰度夏电力保供都有着十分重要的作用。

今年夏季，四川省连续出现高温天气，省网负荷屡创新高。作为省网重要电源支撑点，川投集团资阳燃气电站1号机组6月投产以来保持顶峰发电能力，在电力保供形势最严峻的8月实现单次连续17天，2号机组并网后边调试边保供，有力支撑了迎峰度夏期间电力保供。

下一步，川投集团将按照省委、省政府强化能源安全保供能力建设部署要求，在省国资委指导支持下，进一步发挥省属企业能源保供主力军作用，坚持综合施策、科学规划，做大能源供给总量，提升迎峰度夏电力保障能力，更好保障民生和重点用电需求，为经济社会高质量发展提供有力能源保障。

作为拥有全省目前最多已建成投产重型燃机项目的省属企业，近年来，川投集团先后取得省发展改革委对资阳气电、泸州气电和达州气电二期3个燃气发电项目核准批复，在建和在运的燃气发电装机总规模达514万千瓦。

随着项目布局逐步完善，川投集团有望成为省内规模最大的燃气发电企业，将充分利用四川省丰富的天然气资源，实现能源就地清洁、高效转化，为改善我省电网结构、满足快速增长的电力需求、增强供电稳定性、实现“双控转变”、助力成渝地区双城经济圈电源稳定和经济社会发展发挥重要作用。

华西都市报-封面新闻记者 马梦飞